

贵州福泉川东化工有限公司

投资建设新项目 预计新增产值8亿元



新项目建设现场



贵州福泉川东化工有限公司

本报讯（福泉市融媒体中心 刘莉 龙文芳）贵州福泉川东化工有限公司是一家生产黄磷、磷酸、磷酸盐系列、甲酸及甲酸盐系列等磷资源深加工产品的高新技术企业。自2017年落地黔南高新区牛场双龙工业园区罗尾塘组团以来，公司不断扩大产能，延长产业链。今年，公司紧盯市场发展方向，在原有生产线的基础上再次投入资金5000万元建设一条10万吨/年食品焦钠盐项目生产线，大力发展绿色磷化工深加工循环经济。

近日，在项目建设现场，贵州福泉川东化工有限公司仓储部部长胡绪攀介绍：“工业三聚磷酸钠是我们公司的一款主打产品，主要用于陶瓷行业。我们这个产品的质量是能够做到全国第一的，销量在国内也是遥遥领先，目前主要发往广西、广东、浙江、山东、辽宁等地。”

与上半年相比，随着市场供求状况的变化，公司下半年的销量也有所增长。除工业三聚磷酸钠外，公司还年产5万吨黄磷、年产18万吨工业磷酸、年产2万吨六偏磷酸钠等，产品畅销国内

外。

公司总经理张宜辉说：“我们之前的产品一半是在国内销售，一半是出口，今年上半年我们仍然能够完成预定的目标，达到5亿元的产值。”

紧盯市场发展方向，川东化工今年又投资5000万元，在原有厂区空地上新建10万吨/年食品焦钠盐建设项目。项目规划用地总面积10705平方米，新增建设内容涵盖焦钠盐车间食品磷酸工段、焦钠盐车间中和工段、焦钠盐车间成品包装工段、焦钠盐车间纯碱库房，同步配套建设食品磷酸盐相关公用工程设施及生产辅助设施。

工程技术总监方平农介绍：“项目于2025年2月立项，目前已完成所有土建施工和所有定型设备的采购，完成了黄磷尾气净化工段的安装。

现在正在进行非标设备的制作安装，预计今年10月底全部完工达到试生产条件。项目完工后，预计可增加产值8亿元，解决就业80人左右。”

在项目有序推进的同时，企业对未来发展也有着清晰的布局规划，为产能升级与产业拓展积极蓄力。

“除了正在建设的10万吨/年食品焦钠盐生产线之外，公司今年下半年还要做一个项目的准备，就是5000吨的赤磷，预计明年上半年动工，6月份投产。另外，正在进行技术准备的是1万吨的次磷酸钠项目，这些项目建成之后，预计公司的产值能够在现在的基础上翻一番，从10亿元的产值变成20亿元的产值。”张宜辉说。

共筑葡萄产业振兴之路

全国葡萄产业技术专家到三都开展调研



本报讯（三都自治县融媒体中心 张俊峰 刘龙炯 余胜）青山挂碧珠，又逢葡萄园。当前，三都水族自治县9.636万亩葡萄喜获丰收。7月26日，中国农学会葡萄分会第二十九届葡萄学术研讨会暨2025贵州·三都水晶葡萄旅游文化活动如期举办，来自全国25个省（区、市）的240余位葡萄产业技术专家专程来到三都水族自治县开展专题调研并指导工作。

当天，专家们先后到三都农特产品产销分选中心、普安镇前进村葡萄设施栽培示范基地、普安镇葡萄长廊山地机械化科技示范基地开展实地调研，大家深入葡萄园，仔细查看葡萄的生长状况，并针对栽培管理、病虫害防治、品质提升等关键环节展开交流。

“山地种植有三个比较关键的问题，第一个就是树形的培养一定要是轻简化的树形，要不然工人不好上来下去，树形如果比较杂乱管理就不方便；第二个问题就是如果可以用机械化尽量用机械化，包括我们的轨道车、或者修枝最好都能用机械化的方法；第三个很关键，一定要注意控产提质，我们虽然是山地，但是产量要控制下来，把品质提升上去，争取能够做到提质增效。”国家葡萄产业技术体系福

州综合试验站站长、福建省农业科学院果树研究所副所长、研究员雷奕说。

近年来，三都持续加大资金和人力投入力度，做大做强做优茶叶、蔬菜、水果等涉农产业，不断提高市场竞争力。通过借助中央科技特派团“组团式”帮扶力量，积极探索实施葡萄产业科技示范项目及标准化项目，促进水晶葡萄产业科技攻关升级。开展土肥方施肥、病虫害防控、水肥一体化等建设，安装轨道运输车、果园管理机等，进一步破解种植户运输难、人工成本高等难题，促进科技与产业深度融合，提升产品效益，确保群众种得出，卖得好，能增收。

“我们要重视‘90后’‘00后’的消费倾向，他们喜欢新奇的东西，包括葡萄脆片、葡萄饮料，还有葡萄叶做的葡萄茶，都是非常好的一些新的产品；还有葡萄的皮里面含有大量的花青素，怎么样接二连三把它的附加值放大？如果我们做好规划做出样品，有好的企业去参与运营，我相信现在老产区的葡萄还可以成倍地提高市场效益。”中国农学会葡萄分会常务理事、张家港市神园葡萄科技有限公司董事长徐卫东说。图为专家深入葡萄园查看葡萄生长状况。

贯彻落实州委全会精神

大抓产业 主攻工业

暑期防溺水安全知识

溺水自救3步法

- 1、放松身体向后仰，不要挣扎，防止下沉。
- 2、抬起下巴，尽量让口鼻露出水面，保证呼吸，同时大声呼救。
- 3、注意周围有没有能帮助漂浮的物品，可将空塑料瓶等具有浮力的东西抛在身前，有助于漂浮。

离岸流自救2步法

- 1、要朝着与海岸平行的方向横向游离。
- 2、如果水流阻力太大，无法横向游出去，放松身体，随波逐流，等被冲到水流平稳的地方，再横向游出返回岸边。



(文字来源：中华人民共和国应急管理部)